

**洛阳社区** 我们的家园

**洛阳社区 洛阳人的网上家园**

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS.LYD.COM.CN**

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

关注股市暴跌系列报道之一

■编者按 欧美债务危机引发全球股市暴跌,A股难以独善其身。股民在暴跌之下的状态如何?暴跌之后,股民应该如何应对,“危”中寻“机”?股市暴跌之后,是否能用其他的投资方式替代?本报将一一进行关注。这次,我们先精选了一些图片和股民的采访,以“表情”形式做个“缩影”。全球“股灾”的影响,从中可见一斑。

# 是该安静走开,还是该勇敢留下来

## 跌!暴跌!跌出股民众“声像”

□记者 宋锋辉 / 文 李五明 / 图

近来股市连续震荡下跌,尤其是上周股市出现暴涨暴跌,震荡剧烈的走势,让许多股民始料未及。在这种“风波”不断的形势下,股民有何表现?他们是如何应对的呢?记者深入采访了一些股民,并把其中一些有代表性的股民表现整理如下。

### 失望型: 很受伤,解套后不炒股

**老王:** 退休工人 股龄1年  
目前状况: 满仓被套

老王说,他是去年才开始炒股的,以前自己做基金,最好的时候手中持有的基金赚了3万多元,但是没有卖出,后来盈利降了才卖出,不过最终还是赚了1万多元。现在,自己持有的还有基金,不过处于亏损状态,亏损约1万元。

老王表示,如今满仓持有三泰电子,他是在该股股价在43元左右时买入的,如今该股已经降到了十四五块钱,自己亏损了3万多元。他说,幸亏中间这只股票送过一次股,要不然现在亏损得更多。

记者采访他的时候,他正在观察国电电力这只股票,他认为这只电力行业的股票今后的走势会不错。即使如此,他仍然表示,现在自己就是在等解套,解套后今后就不再炒股,因为自己经验不足,担心以后再被套。



### 理智型: 果断轻仓不怕跌

**刘先生:** 某事业单位职工 股龄4年左右  
目前状况: 轻仓

在记者采访的股民中,刘先生是少有的能在这波下跌中及时“逃顶”的股民。他说,早在1个月以前就觉得形势不好,于是果断卖出,只保留了1/10的仓位,现在看来那个时候刚好从近期的顶部“逃脱”。

刘先生炒股很有自己的一套。他说,炒股首先要看大的经济环境,股市与宏观经济关系密切,一方面从某种程度上来说,股市能够预先反映宏观经济的状况,尤其是一些重要的事件;另一方面,宏观经济的形势也影响着股市的走势,所以看清了宏观经济,也就能把握股市的大趋势。再者,如果感觉股市的大趋势不好,或者通过技术等因素分析,股市的大趋势已经向坏转变,那就要迅速撤离,不能犹豫,一犹豫就有可能被套,越套就越舍不得“割肉”,最终会深陷其中。



### 智勇型: 不离不弃待利好

**李先生:** 身份不详 股龄不详  
目前状况: 不详

李先生不愿意透露个人的信息,但是他炒股也很有自己的见地和策略。记者曾多次采访过他,他非常关注5周均线和个股的基本面资料。在这波剧烈震荡下跌的走势中,他看中的几只个股,如丰乐种业、福晶科技等都有不错的表现。

李先生喜欢通过5周均线来判断大盘的趋势,4周前记者采访他时,他就说从周线来看,K线已经跌破5周均线,大盘已经不行了,后来他多次表示“大盘死了”。即使如此,他依然关注盘面。对于个股,他不仅看K线的走势,同时还关注有关公司的基本面,如近几年的盈利状况、股东构成、公司主业及主业的盈利能力等。

最近,他选择了多只股票,并购入了其中一只,虽然这只股票的走势不错,但他依然表示“买错了,要是买入丰乐种业就好了”。



### 小心型: 真后悔,一犹豫失良机

**孙先生:** 退休工人 股龄3年  
目前状况: 被套

孙先生认为,近来的反弹超出了他的预期。他认为现在市场比较弱,反弹力度不会太大。

孙先生说,自己最近几天交易不太好,之前看空,但是股票还是被套了。当时没有狠下心来卖出,主要是自己比较犹豫,一冲动就买入了,一犹豫就没有卖出,结果该买入的时候没有买入,该清仓的时候没有清仓。

对于当前的大盘趋势,孙先生并不看好。他说,不说国际形势、宏观经济之类,从月线、周线等来看,5月线是往下的,10月线也是往下的,只有30月线是向上的,这说明大形势不好。从记者与其交谈来看,他对股市大趋势还是看得比较清的。但他表示,虽然看得清但缺少良好的操作策略和严格的操作技巧,很容易犹豫并错失良机。



### 精明型: 及早空仓跌不怕

**王某:** 电力部门职工 股龄3年  
目前状况: 空仓

王某是毕业才一年多的年轻小伙。记者见到他时,他正在专注地玩手机游戏,对身边大盘行情的变动情况似乎毫不在意,这引起了记者的兴趣。经询问方知,他早在今年5月就清仓了,目前处于空仓状态,自然可以闲庭信步了。他说,从大学的时候就开始炒股了。经过观察,他认为,股市一般在每年的5月至8月行情都不好,到了9月才会逐渐好转。虽然年轻,他却总结出了一套自己的投资策略,那就是每年到10月左右时选择股票并开始投资,每次投资一只股票,做中长线投资,一般持有到第二年的四五月就卖出,在这期间若有好的机会也会择机卖出的。

王某说,他选择这样的策略一方面是从近几年行情变化情况考虑,另外一个重要的原因是5月至8月这段时间天气燥热,加上行情不好,投资容易冲动。



### 乐观型: 不忧不愁等解套

**金阿姨:** 退休工人 退休后经营一个保健馆 股龄不足半年  
目前状况: 被套

记者在证券公司的营业部见到金阿姨时,她正在和朋友在大厅里打牌。虽然,她目前持有的平庄能源、凯迪电力、特变电工等3只股票处于被套状态,总共亏损了4000多元。

她说,今年6月天气变热的时候才来炒股的,就是出来玩玩。现在没有经济负担,自己有退休工资,老伴也能挣钱,子女也有自己的事业,所以炒股没有后顾之忧。

她表示,自己的业余爱好是做保健,还开有一个保健馆,现在天热不方便做就出来炒股。她是把炒股当作一种“业余项目”来对待的。

她说:“现在大势不好,你能有什么办法,该吃吃,该喝喝,跌下去的总会涨回来的。”对于手中的股票,她认为,这些都是好股,有国家政策支持,只是现在形势不好,股票都在跌,等形势好了自然能解套的。



## 暴跌下地球村股民“面面相觑”

8月8日,受美国主权信用评级下调和欧洲债务危机的影响,全球股市遭遇“黑色星期一”,全球的股民们用自己特有的表情面对着持续走低的股市。

(下图均据新华社)

